Az arképzés modszerei

omanyos arképzés: haszonkulcs segitségével a nettd beszerzési ar arbdl kiindulva. A vendéglatasban leggyakrabban

) Hagyomanyos ark
t arképzési modszer.

haszna
Nettd beszerzési ar
+ Arrés (Nettd beszrzési ar x haszonkulcs)

Nettd eladasi ar
+ Altalanos forgalmi adé
Brutto eladasi ar

ll.) Konkurenciaorientalt arképzés: a versenytarsak araihoz valé folyamatos igazodassal, kockdzatos mert nem veszi
figyelembe a koltségeket és a keresletet.

l1l.) Keresletorientalt arképzés: a vendég mennyit hajlandé fizetni az adott termékeért, ugyanakkor (izleti szinten a forgalmazott
termékek, szolgaltatasok osszessége biztositja a raforditdsok megtériilését és a nyereséges gazdalkodast.

Brutto eladasi ar
- Altalanos forgalmi ado

Nettd eladasi ar
- Termékkel kapcsolatos raforditasok

Eredmény (Nyereség vagy veszteség)




Arrésszint-gazdalkodas

* Az arrésszint az arrés aranyat fejezi ki a netto eladasi arhoz képest, illetve Uzleti szinten az
arréstomeg aranyat a netto bevételhez.

* Az arrésszint-gazdalkodas lényege, hogy adott Uzletre meghatarozzak azt az arraeszintet, amit egy
meghatarozott idGszakban tartaniuk kell. Az egyes termékek arat az tzletnek ehhez az
arresszinhez kell igazitania.

Arrésszintel kombinalt arréstémeg-gazdalkodas

Gazdalkodasi szempontbdl el6nyds az arrésszint novelése, de fontosabb az arréstomeg alakulasa,
tekintettel arra, hogy a kéltségekre és az eredmenyre a pozitiv arrés tdmeg nyujt fedezetet. Az arrés
tomeg nem csak az arrés szint, hanem az arbevétel alakulasatol is fligg. Az arrésszint névekedése
esetén, amennyiben a nettd arbevétel csokken az arréstomeg kedvezotlendl is alakulhat.

A vallalkozas altal realizalt arréstomeg fligg:
* az értékesitési forgalom nagysagatol, 6sszetételétdl (az egyes aruk arrésének nagysagatol),
* az eladasi-, és a beszerzési ar nagysagatol.

Ennél a modszernél nemcsak az arrésszintet hatarozzak meg az lzlet szamara, hanem a minimalisan
elérendd arréstomeget is.



Ardifferencialas
A vallalkozasok vasarlok vagy a termékek kozotti kilonbséghez igazodva modositjak
az araikat (ugyanazt a terméket eltérd aron értékesitik).
Alkalmazasi lehet8ségek:
1. Arengedmények

Az alaparak csokkentése, ha méltanyolni akarja a vendegek bizonyos cselekedeteit,
pl. nagybani, vagy szezonon kivuli vasarlast.

a.) Skontd: azoknak a vev6knek, akik azonnal kingenIitik szamlajukat.
Mindenkire alkalmazni kell aki eleget tesz a feltételeknek.

b.) Mennyiségi engedmény (rabatt): a nagy tételben vasarloknak.

c.) Viszonteladdi (funkcionalis) engedmény: az értékesitési csatorna tagjainak, ha
azok eladasi, raktarozasi, adat nyilvantartasi faladatokat latnak el.

d.) Szezonalis (id()’,szaki{)er)gedmény: lehetbvé teszi az eladd szamara, hogy az éves
termelést kiegyenlitettebbé tegye.

e.) Beszamitas: Uj cikk megvasarlasakor a régit beszamitjak.



Ardifferencialas

2. Osztonz6 (promdcids arképzés)

Celja a termek megismertetése a fogyasztoval, az értékesités és a piaci részesedés
novelése. Kockazata, ha eredmeényes a versenytarsak hamar utanozni kezdik, ha viszont
sikertelen, csak kidobott pénznek tekinthet6 az eredmény.

a.) Reklamar: a forgalom novelése érdekében az arak csokkentése. Ovatosan kell haszndlni,
mert egy termékkel szembeni bizalom elvesztésével is jarhat.

b.) Alkalmi ar: az év egy bizonyos szakdban alkalmazott arengedmény.

c.) Pénzvisszatérités: a klasszikus arcsokkentésnél altalaban kedvez6bb, mert nem minden
vevl kéri a visszatéritést. F6leg gyartdk alkalmazzak.

d.) I?!acsony kamatu részletfizetés: a vasarlasok fokozasanak arcsokkentések nélkdli
eszkoze.

e.) Lélektani arengedmény: az arcsokkentésnek valamilyen lélektani hatdsat hasznaljak.
Pozitiv hatas amikor azt érzi a vasarld, hogy az adott aruhazban valamilyen terméket
mindig érdemes megvasarolni. Negativ hatas (tisztességtelen) amikor egy szandékosan
tularazott termék arcsokkentését hajtjak vagre.
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3. Megkiilonboztetd arképzés
Valamilyen jellemz6 tulajdonsaghoz igazoddan torténik az drak meghatarozasa.
Alkalmazasanak feltételei:

A piacnak kiilonb6z6 keresletl szegmentumokbdl (egésznek egy része, szelete) kell alinia.
- Az alacsonyabb aron vasarlo ne tudja a terméket dragabban tovabbadni.

- Aversenytarsak ne legyenek képesek a magasabb arak ala kindlni.

- A piac szegmentaldsa nem keriilhet tobbe, mint a keletkez6 tobbletarbevétel.

- Nem valthat ki ellenérzést a vasarldkban.

- Nem lehet torvénytelen.

a.) Fo%(yasztéi csoportok szerinti arazas: kiilonb6z6 fogyasztdi csoportok eltéré arat fizetnek ugyanazért a
termékért.

b.) Kivitelezés szerinti drazas: azonos termék eltérd kivitele esetén alkalmazott drak. Altalaban ezek az arak
nem koltségaranyosak.

c.) Imazson alapuld arak: ugyanazon terméket pl. csomagoldsa markaneve miatt eltéré aron értékesitik.

d.) Elhelyezkedés szerinti arazas: az arak az elhelyezkedéstdl fuggnek, noha az egyes helyek k6z6tt nincs
koltségkulonbség. Pl. szinhazakban, szallodakban.

e.) Id6 szerinti arazas: az arak évszakok, a hdnap, a hét napjai vagy napszakok szerint is valtozhatnak.



